
Idősödő családorvosok

Nehéz utánpótlást találni
2020-ig a Hargita megyében jelenleg dolgozó családorvosok közel 25 százaléka eléri a 65 éves 
nyugdíjkorhatárt – derül ki a hivatalos adatokból. A családorvosok átlagéletkora a nők esetében 

53, a férfiak esetében pedig 55 év fölött van. Egyelőre a megyében nem beszélhetünk 
családorvoshiányról, de pár év múlva már gondok mutatkozhatnak – az érintettek szerint 

ugyanis nem könnyű utánpótlást találni és biztosítani. > 6. oldal

Aggasztó jeleket keresve. Nyolc év múlva a családorvosok negyede nyugdíjba megy – az utánpótlás biztosításában az önkormányzatoké a kulcsszerep� fotó: balázs árpád

Egy a statisztika, 
és más a pénztárca

Az ország mintegy 7100 üz-
letében követik nyomon 1820 
áruféleség kiskereskedelmi ára-
it, és az adatokból szá-
mítják ki az átlagárat. A 
folyamatba hiba csúszha-
tott, mert a jelzett árcsökkentést 
nem tapasztalhattuk meg. 
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     Hecser Zoltán
források 

Számlán alvó 
fejlesztési pénzek
Éves szinten tízmillió euró terü­

letalapú támogatásban része­
sülnek a Hargita megyei közbir­
tokosságok, ezek a források egész 
településcsoportok fejlődését ha­
tározzák meg. Ugyanakkor 
olyan közbirtokosságok is 
vannak, amelyek számláján 
akár 1 millió euró is „pihen”, mert 
nem merik használni.

veszély fentről

Letakaríttatták 
a havat a tetőről

Többen is veszélyforrásként 
tekintenek a házak, közintéz­

mények tetején felgyűlt hóra, 
amely az olvadás következtében 
bármikor a járókelőkre vagy 
a parkoló autókra zúdulhat. 
Bár nem általános jelenség, 
Csíkszeredában több intézmény­
vezető is letakaríttatja a tetőket.

Bejegyzik 
a régi fogyasztók adatait 543Múzeumlátogatás 

tolószékkel
Jégcsap fagy 
az ajtó alá

8 

valutaárfolyam
1 euró		  EUR� 4,3602ì
1 amerikai dollár	 USD� 3,2954ì
100 magyar forint	 HUF� 1,5138î
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 hargitanépe 

19 pontos előnyből

Remekül kezdett, 
de kikapott a KK
Adott pillanatban 19 ponttal 

is vezetett a Csíkszeredai 
Hargia Gyöngye KK férfi-kosár­
labdacsapata a Bukaresti 
Dinamo ellen a román 
bajnokság tegnap esti 
hétközi fordulójában, ám a vége 
egy újabb vereség lett.
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ahol működik

Autonómia, sajt, 
sonka 

Dél-Tirolból
Dél-tiroli sajtot, sonkát és első 

kézből származó autonómia-
beszámolót „kóstolhatnak” 
Madéfalván az érdeklő­
dők.  A helyi önkormány­
zat Autonómia-napokat szervez a 
madéfalvi kultúrotthonban. 

képzőművészek tárlata

Nem a meg-
mérettetés a cél

Hargita megyében alkotó vagy 
innen elszármazott 

hivatásos képzőművészek 
számára szervez éves tárla­
tot a kulturális központ. 
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Körkép
társadalom

2. oldal | � 2012. február 23., csütörtökhargitanépe

Többen is veszélyforrásként 
tekintenek a házak, közintéz-
mények tetején felgyűlt hóra, 
amely az olvadás következ-
tében bármikor a járókelőkre 
vagy a parkoló autókra zúdul-
hat. Amint arról tegnapi lap-
számunkban beszámoltunk, a 
polgármesteri hivatal részéről 
senki sem szólítható fel az 
épületek tetején felgyűlt hó 
eltakarítására, azonban van-
nak a városban olyan intéz-
ményvezetők, akik a baleset-
veszély tudatában elvégezte-
tik ezt a munkát.

Tamás Attila
tamas.attila@hargitanepe.ro

A balesetek elkerülése ér-
dekében az elmúlt na-
pokban a város néhány 

középületét megszabadították 
a tetőszerkezetekre rakódott 
hósapkától. Míg a József Attila 
Általános Iskola tetejéről ipari 

alpinisták, a börtön épületének 
tetejéről a tűzoltók verték le a 
havat.

– Nyugodtabbak vagyunk 
az akció óta. Az itt tanulók testi 
épsége miatt döntöttünk amel-
lett, hogy megtisztíttatjuk az 
iskola tetőszerkezetét a hótól 
és jégcsapoktól. Megérte ezt az 
áldozatot meghozni, többek kö-
zött azért is, mert néhány falon 
a beázás jelei is kezdtek meg-
mutatkozni, emellett pedig az 
ereszcsatornába is belefagyott 
a hólé – mondta el megkeresé-
sünkre Lőrincz Juli, a József At-
tila iskola igazgatónője.

A munkát elvégző Alpin 
Construct ipari alpinista cég 
vezetője, Czirják Szilveszter 
kérdésünkre elmondta: a téli 
időszakban egyáltalán nem jel-
lemző, hogy sokan felkeresnék 
őket azzal a kéréssel, hogy a há-
zak, középületek tisztítsák le a 
havat. 

– Megvan ennek is a rizikó-
faktora, de elmondhatjuk, hogy 
télen nagyrészt erre korlátozódik 
az ipari alpinista tevékenységi 
köre. Meglátszik, hogy hol for-
dítanak erre a jelenségre több 
figyelmet. Mi elvégezzük, amit 
kézi erővel lehet, vagyis leverjük 
a havat és jégcsapokat, sót szó-
runk a befagyott ereszcsatornák-
ba, hogy olvadáskor a jégtömbök 
ne tegyék tönkre a csőrendszert. 
Az elmúlt években, amikor na-
gyobb mennyiségű hó esett, vol-
tak ilyen jellegű megbízásaink. A 
József Attila iskola is visszatérő 
ügyfelünk. Azt kell mondanom, 
hogy a felújított tetőrendszer 
miatt szükséges ez a beavatkozás, 
hiszen erről könnyebben lezúdul 
olvadáskor a hó, emellett pedig a 
beázásra is figyelni kell – számolt 
be Czirják.

Megjegyezte, városszerte egy-
re több hófogót szerelnek fel a te-
tőkre, ez azonban szerinte hosszú 
távon nem a legjobb befektetés, 
mert részben károsítja a tető-
szerkezetet, elferdítheti az ereszt. 
Ezeket inkább oda érdemes fel-
szerelni, ahol kevesebb téli csa-
padék esik évente – véli az ipari 
alpinista.

A Zöld Péter utcában a bör-
tön épületének tetejéről is leta-
karíttatták a havat az arra járók 
biztonsága érdekében. Ezt a 
munkát a csíkszeredai tűzoltók-
kal végeztette el tegnap az intéz-
mény vezetője.

 – Viszonylag forgalmas a 
Zöld Péter utca, napközben sok 
ember elhalad a börtön épülete 
előtt. Fontos, hogy ne tegyük ki 
veszélynek őket, ezért is kértük 
fel a tűzoltókat a tető takarítására 
– mondta el a helyszínen Gáll Ár-
pád főparancsnok. A csíkszeredai 
börtön igazgatója megjegyezte, 
szerinte ezt más intézményveze-
tők is elvégeztethetnék. 

Ipari alpinisták és tűzoltók végzik el a munkát

Havat takaríttattak a tetőről

Erdélyi konzultáció

Elégedettség és elégedetlenség a Gyimesekben

Elméleti és gyakorlati bemutató Madéfalván

Autonómia, sajt, sonka 
Dél-Tirolból

Dél-tiroli sajtot, sonkát és első 
kézből származó autonómia-be-
számolót „kóstolhatnak” Ma
défalván az érdeklődők.  A he-
lyi önkormányzat, közösen a 
település gazdaszövetségével 
és Hargita Megye Tanácsának 
támogatásával Autonómia-na-
pokat szervez a madéfalvi kul-
túrotthonban. 

Hompoth Loránd
hompoth.lorand@hargitanepe.ro

Hogy lehet megélni és 
oktatni a területi auto-
nómiát testközelből? 

Miként készül a hagyományos 
hegyi sajt és a híres sonka Dél-
Tirolban? Hogyan tudja eltarta-
ni magát ott egy család mezőgaz-
daságból és turisztikából? Töb-
bek között ezekre a kérdésekre 
kaphatnak választ – első kézből 
– a madéfalvi kultúrotthonban 
február 27–28-án az érdeklődők 
a helyi önkormányzat által meg-
hívott, az említett autonóm régi-
óból érkező előadóktól. Az érde-
kesnek ígérkező rendezvény nem 
merül ki a Dél-Tirolban működő 
autonómiamodell elméleti be-
mutatásában, több gyakorlati te-
vékenységet is terveznek a szerve-
zők. A hallgatóság információkat 
kaphat arról, milyen gazdasági, 
társadalmi, tanügyi viszonyokat, 
jogi keretet teremt a területi au-
tonómia, milyen benne élni és 
megélni azt. A vendégek beszá-
molnak arról, miként teremthet 
magának Dél-Tirolban egzisz-
tenciát egy faluturizmussal egy-
bekötötten gazdálkodó család, 
de azt is bemutatják, hogyan ké-
szül a tájjellegű sajt vagy a híres 
tiroli sonka.

Az eseménysorozat hét-
főn délután öt órától kezdő-
dik, elsőként Waldner Franz, 

a schlandersi szakközépiskola 
igazgatója tart előadást Auto-
nómia, kultúra és oktatás Dél-
Tirolban címmel. Izgalmasnak 
ígérkezik a bemutató, ugyanis 
köztudott, hogy az ottani tan-
ügyi rendszer nagy hangsúlyt 
fektet a szakképzésre. 

A kedd a gyakorlattal egybekö-
tött bemutatóké, délelőtt 10 órá-
tól Mezőgazdaság és agroturizmus 
Dél-Tirolban címmel Kaserer 
Ernst és neje, Annemarie tiroli 
gazdák számolnak be arról, mi-
ként lehet megélni a régióban gaz-
dálkodással egybekötött falutu-
rizmusból, majd Abertegger Josef 
sajtkészítő és Gamper Gerhard 
mészáros-vadász tart gyakorlati 
bemutatót a tájjellegű termékeik 
elkészítéséről, amelyet a tervek 
szerint termékkóstoló is követ. 16 
órától a dél-tiroli önkéntes tűzol-
tó egyesületeket mutatja be Telser 
Meinrad tűzoltóparancsnok-he-
lyettes.

Az ismeretség a dél-tiroli-
akkal személyes barátságból 
fejlődött önkormányzati kap-
csolattá. 

– Szentes Antal megyei taná-
csos baráti kapcsolatából fejlő-
dött ki az együttműködés, előbb 
magánemberként látogattunk 
ki az ő ismerőséhez az autonóm 
régióba, majd önkormányzati 
szinten is felvettük a kapcsolatot, 
és azóta élénken ápoljuk – nyilat-
kozta Szentes Csaba, Madéfalva 
polgármestere. 

A Dél-Tirolból érkező vendé-
gek egy látogatást viszonoznak: 
tavaly 40 madéfalvi gazda láto-
gatta meg a régiót, betekintve az 
ott gyakorlatba ültetett, jól mű-
ködő területi autonómia-modell 
alapján teremtett viszonyokba, 
életstílusba, egzisztenciális lehe-
tőségekbe.

Havat takarítanak a tűzoltók a börtön épületéről. Megelőznék a baleseteket� fotó: tamás attila

Erdélyi konzultáció néven vég-
zett kérdőíves felmérést az 
RMDSZ. A közvélemény-kuta-
tás céljaként az erdélyi, romá-
niai magyarság problémáinak 
feltérképezését, céljainak és 
a szövetséggel szembeni elvá-
rásainak megismerését jelölte 
meg. Sorozatunkban az Erdélyi 
Konzultáció csíkszéki tapaszta-
latait összegezzük.

HN–információ

Gyimesfelsőlok és Gyimes
középlok, a Gyimes-völ
gye három községe közül 

ez a kettő tartozik Hargita megyé-
hez. Mindkét község nagyjából 
azonos lélekszámmal bír, hasonló 

a lakosság összetétele nemek, kor, 
iskolázottság és foglalkoztatottság 
szerint, így a gondok, az elvárások 
is hasonlóak, noha saját helyzetük 
megítélésében jelentős eltérések 
mutatkoznak.

A kérdezőbiztosok által fel-
keresett lakások 82 százalékát 
lakták Felsőlokon, 76 százalékát 
Középlokon. A kérdezőbiztoso-
kat a felkeresettek 73 százaléka 
fogadta Felsőlokon, 67 százaléka 
Középlokon.

Mindkét községben a lakók 
többsége: Felsőlokon a megkér-
dezettek 51,8 százaléka elégedet-
len életkörülményeivel, emellett 
12,4 százalék a teljes mértékben 
elégedetlenek aránya. A szomszé-

dos Középlokon ezzel szemben a 
megkérdezettek 55,2 százaléka 
inkább elégedett életkörülménye-
ivel, az elégedetlenek és a teljes 
mértékben elégedetlenek aránya 
30,6, illetve 8,4 százalék.

A kérdezőbiztosok feltették 
a kérdést a megkeresetteknek, 
hogy szerintük melyik az első 
legfontosabb gond, amelyet a 
polgármester kellene megold-
jon. Nagyon magas volt a nem 
válaszolók aránya, a megkérde-
zett felsőlokiak 63 százaléka, a 
középlokiak 49,01 százaléka nem 
nyilvánított véleményt a kérdés-
ben. A választ adók jelentős há-
nyada viszont az infrastruktúra, a 
település fejlesztését jelölte meg: 

29,07 százalék Felsőlokon, 39,42 
százalék Középlokon. A második 
legfontosabb gond megjelölésére 
vonatkozó kérdésre még keve-
sebben válaszoltak, a válaszadók 
zöme pedig ugyancsak az infrast-
ruktúra-fejlesztést jelölte meg.

A szociális gondok meglétére 
utalnak azok a válaszok is, ame-
lyeket a megkérdezettek arra a 
kérdésre adtak, hogy mivel kelle-
ne foglalkozzon az RMDSZ. A 
nyelvi jogokra vonatkozó kérdése-
ket megelőzte a munkanélküliség 
kezelése és a munkahelyteremtés 
igénye (87,3 százalék Felsőlokon, 
86,7 százalék Középlokon). Az 
elvárások sorában második he-
lyen van a magyar nyelv hivatalos 

használatának bővítése (75,9, il-
letve 77,4 százalék), harmadik he-
lyen pedig az egészségügyi ellátás 
javítása szerepel (70,2, illetve 65,5 
százalék).

Az RMDSZ munkájával a 
megkérdezetteknek több mint 60 
százaléka elégedett mindkét köz-
ségben, s ha közelebbről válasz-
tásokat tartanának, a felsőlokiak 
76,5 százaléka, míg a középlokiak 
63,9 százaléka az RMDSZ-re 
szavazna. Az MPP-re, illetve az 
EMNP-re szavazók aránya a meg-
kérdezettek körében 1 százalék 
alatti, viszont nagyon magas a 
bizonytalanok aránya: 15,3 szá-
zalék Felsőlokon és 29,4 százalék 
Középlokon.



A Mikó-várban működő Csíki 
Székely Múzeum akadálymen-
tesítését szorgalmazza a Har-
gita Megyei Mozgássérültek 
Egyesülete. A lehetőségekről 
kedden, a jelenleg zajló restau-
rálási munkálatban részt vevők 
bizottságának egyeztető gyűlé-
sén beszéltek. Annak ellenére, 
hogy a megoldásra nyitottak az 
érintettek – Csíkszereda önkor-
mányzata és a múzeum veze-
tősége –, a megvalósítás nem 
lesz egyszerű.

Darvas Beáta
darvas.beata@hargitanepe.ro

ACsíki Székely Múzeum 
épületének akadálymen­
tesítését szorgalmazza 

a Hargita Megyei Mozgássé­
rültek Egyesülete. A felújítás 
alatt álló épületbe a mozgásuk­
ban korlátozottakat kiszolgáló 
korlátlift, valamint lépcsőjáró 
szerkezet beszerelését javasol­
ták, és a múzeumi terekben 
való könnyített mozgás feltét­
eleinek megteremtése is az igé­
nyeik között szerepel. Kérésük 
napirendre is került a Mikó-
vár felújításában illetékesek és 
részt vevők bizottsági ülésén, 
kedden.

Kormányberuházás 
– kötött tervre
Az üggyel kapcsolatban meg­

keresésünkre Antal Attila, Csík­
szereda alpolgármeste azt mond­
ta, a kulturális minisztérium 
műemlék-helyreállítási program­
jának keretében folyó munkála­
tok elsősorban a Mikó-vár resta­
urálásáról szólnak, nem pedig a 
múzeum korszerűsítéséről. Ezért 
– mint minden kormányberuhá­
zás esetén – nehéz módosítani a 
terven, vagy abba újabb elemeket 
belefoglalni.

– Abban maradtunk a legutób­
bi egyeztető ülésen, hogy amennyi­

ben a bizottságban részt vevő épí­
tészmérnökök megtalálják a moz­
gássérülteket szolgáló akadálymen­
tesítés műszaki kivitelezésének 
módját, mindent megteszünk an­
nak megvalósításáért – tudtuk meg 
az alpolgármestertől.

Felvonó, korlátlift 
vagy lépcsőjáró?
Minden korszerű, európai múze­

um rendelkezik a mozgáskorlátozot­
tak közlekedését megkönnyítő inf­
rastruktúrával – hívta fel figyelmün­
ket Gyarmati Zsolt. A Csíki Székely 
Múzeum igazgatója ugyanakkor 
azt is hozzáfűzte, hogy a Mikó-vár 
elsősorban műemlék épület, és azt 
is figyelembe kell venni, hogy nem 
múzeumnak épült. 

– Össze kell békíteni a műem­
lékvédelmi szempontokat a tűzvé­
delmi előírásokkal és az épület aka­
dálymentesítésének lehetőségeivel 
– hangsúlyozta Gyarmati. 

A múzeumigazgató szerint arra, 
hogy a mozgásukban korlátozottak 
is látogathassák a múzeumot, eddig 
három megoldás lehetősége merült 
fel. Az első a lift: ennek megépítését 
indokoltnak is látná a múzeum veze­
tője, de ez anyagi szempontból igen 
megterhelő költségtétel, ráadásul 
a helyszűke miatt valójában el sem 
képzelhető. Második lehetőségként 
a korlátlift beszerelése került szóba. 
Ezt Gyarmati szerint a lépcső szer­
kezete és mérete, valamint a korlát 
kiképzése nem teszi lehetővé. A 
harmadik és egyben a legvalószí­
nűbb megoldás a lépcsőjáró – egy 
hernyótalpas, emelőlapos, akkumu­
látorral működő mobil szerkezet, 
amelyhez hozzákapcsolható a kere­
kes szék – lehet.

A múzeumigazgató közölte: 
addig is, amíg megoldást találnak 

az épület akadálymentesítésére, az 
eddig használt módszerrel juttat­
ják fel a kerekes székben ülőket az 
emeleti kiállítótermekbe: négy al­
kalmazott viszi fel és hozza le őket 
a lépcsőn.

Maguk állnák 
a fejlesztés költségeit
Fikó Csaba, a Hargita Megyei 

Mozgássérültek Egyesületének el­
nöke lapunk megkeresésére azt 
mondta: liftre, korlátliftre lenne a 
leginkább szükség. Ez utóbbi ára 
tudomása szerint 7-8 ezer euró, míg 
a lépcsőjáróé 3-4 ezer. A szüksé­
ges összeg előteremtését vállalja az 
egyesület, ebben az évben erre szán­
ják a tevékenységüket támogatók 
adójából számukra felajánlott két 
százalékot, valamint ügyüket nép­
szerűsítő kampányt is szerveznek.
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Körkép
csík

A tojás árviszontagságairól tegnapi lapszámunkban 
már beszámoltunk. Köztudott, hogy télen mindig is 
drágább a tojás, mint nyáron vagy ősszel, és e tekintet-
ben árgerjesztő hatása volt – uniós viszonylatban is – 
az állatjóléti szabályzók gyakorlatba ültetésének. Tet-
szik, nem tetszik, szembesülnünk kell a helyzettel. Az 
viszont mindenképp meglepő, hogy a hivatalos statiszti-
ka másról tanúskodik: az Országos Statisztikai Intézet 
árindexekre vonatkozó közleménye szerint januárban 
országos viszonylatban a tojás kiskereskedelmi átlagára 
közel 1 százalékkal volt kisebb, mint 2010 decemberé-
ben. Ugyanakkor a szaktárca piaci árakra vonatkozó 
statisztikája szerint a február 6–12-i időszakban a to-
jás ára 0,3–0,85 lej között mozgott. A legolcsóbb állí-
tólag Ialomiţa megyében volt, ahol akár 30 baniért is 
lehetett tojást vásárolni, a legdrágább pedig Máramaros 
megyében, ahol 85 baniért kínálták. Ez utóbbit való-
színűnek is találjuk, de azt már nehezen hisszük, hogy 
az ország bármelyik megyéjében is 40 vagy 45 baniért 
tojást lehessen jelenleg vásárolni. 

De térjünk vissza a statisztikai intézet közlemé-
nyére. Az inflációra vonatkozó számadatok egy igen 
bonyolult, s ezért kívülálló számára nehezen érthető 
módszertan alapján kerekednek ki. A kiindulópontot 
az adatgyűjtés jelenti, amely a következők szerint törté-

nik: az ország mintegy 7100 üzletében követik nyomon 
1820 áruféleség kiskereskedelmi árait, és az így nyert 
adatokból számítják ki az átlagárat. A jelek szerint a 
folyamatba valami hiba csúszhatott, mert a jegyzett ár-
csökkentést nem tapasztalhattuk meg. 

És sajnos nem az első eset, amikor a statisztika 
nem talál az árcímkékkel, illetve az árakkal. Máskép-
pen fogalmazva: egy a statisztika, és más az az ös�-
szeg, amit az egyik vagy a másik áruért elő kell ven-
nünk a pénztárcánkból. Itt van például a hőenergia 
díjszabásának alakulása: a már említett közlemény 
szerint az januárban 1,2 százalékkal volt kisebb, 
mint 2010 decemberében. A statisztika szerint tehát 
országos viszonylatban olcsóbb lett a hőenergia. Hogy 

ezt hogyan számolták ki, azt nem tudjuk, de annyi 
biztos, egyetlen hazai hőszolgáltató esetében sem csök-
kent a helyhatóságok által megállapított referenciaár. 
Ennek okán pedig joggal fogalmazhatunk meg fenn-
tartásokat az árindexek tekintetében. A dolgok ilyen 
alakulásának más összefüggésben is megvan a maga 
jelentősége. Azt a bizonyos közleményt külföldön is 
olvassák, tanulmányozzák, és esetleg arra a helytelen 
következtetésre juthatnak, hogy íme, milyen jó a ro-
mániai tömbházlakónak, hiszen ott csökken a hőener-
gia ára vagy a tojásé, olyan körülmények között, ami-
kor Európa-szerte mindkettő esetében más tendencia 
mutatkozik. Az is nehezen értelmezhető, hogy olyan 
körülmények között, amikor csökken a liszt ára, miért 
emelkedik a kenyéré? Márpedig az árindexekre vonat-
kozó közlemény ezt is kimutatja. 

Többször is írtunk már arról, hogy vásárlókként 
másképp szembesülünk a kiskereskedelmi árak alaku-
lásával, mint ahogy azt elképzelhetnénk a statisztikai 
adatok alapján. Most sem mondhatunk egyebet, csak 
azt, hogy valami nincs rendjén, és ha a tojás nem is, de 
az ára bűzlik...

Egy a statisztika, 
és más a pénztárca

              Nézőpont n Hecser Zoltán

hirdetés

hargitanépe

Mozgássérültek a Csíki Székely Múzeum kiállítótermében. Megoldották a felszállítást� fotó: csíki székely múzeum

A Mikó-vár műemlék jellege szab határokat az átépítésnek

Múzeumlátogatás tolószékkel 
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Gondok az ifjúsági lakásokban

Jégcsap fagy az ajtó alá

gyergyó

Körkép

> Nincs árvízveszély Gyergyóban. 
Noha országos szinten árvízveszély fe-
nyeget több települést is, a Gyergyói-
medencében a szakemberek nem tart-
ják valószínűnek ennek lehetőségét. 
A tavalyi szárazságnak köszönhetően 
most nem kell árvizektől tartani – állít-
ják a vízügyi szakemberek. Angi Gábor, 
a vízügyi hatóság helyi illetékese kifej-
tette: a Maros és a beleömlő kisebb pa-
takok vízhozama a hosszas nyári és őszi 
csapadékhiány miatt annyira apadt, 
hogy a napokban várható hóolvadástól 
sem lépnek ki a medrükből a folyóvi-
zek. Mint részletezte, napi kapcsolat-

ban állnak a polgármesteri hivatalok-
kal, de mostanáig még egyik település-
ről sem jeleztek gondokat. Hasonlóan 
vélekedett Baricz Ferenc, a vízügyi ha-
tóság Ditrótól a megye északi határáig 
terjedő szakaszáért felelős megbízottja. 
Mint mondta, az árvíz kialakulását az 
is gátolja, hogy éjszakánként fagypont 
alá esik a hőmérséklet, ez pedig az ol-
vadás ütemének lassulását eredménye-
zi. A szakember arra is kitért, korábbi 
években volt példa arra, hogy a Maro-
son kialakult jégtorlaszokat robban-
tással kellett eltávolítani, idén viszont 
nem áll fenn ennek veszélye.

> Változatos programok az Ifité­
kánál. Karaoke-esttel indította idei 
tevékenységei sorát az Ifitéka ifjúsági 
iroda, valamint a diákpolgármester. A 
rendezvénynek akkora sikere volt, hogy 
április 7-re újabb karaoke-partit szer-
veznek – jelentette be Málnási Andrea, 
az Ifitéka vezetője. Az eddigi tevékeny-
ségek sorából kiemelte a Valentin-napi 
bulit, valamint a havi rendszeresség-
gel a Kárpátikumban megszervezett 
társasjáték-esteket. Szót ejtett a jövő 
hét végén esedékes Iskolánk tehetségei 
nevű diákszínjátszó seregszemléről is, 
amelyet a Szín-Kron ifjúsági színjátszó 

csoporttal közösen szerveznek. Április 
2–6. között tervezik a diákolimpiát, az 
iskolák közötti sportvetélkedőt, amely 
során 60 különféle hagyományos és 
extrém sportágban rendeznek megmé-
rettetéseket a város négy gimnáziumá-
ban tanulóknak. Tettre fel! jelszóval 
május 4–6. között nagyszabású környe-
zetvédelmi akciót rendeznének, mely-
nek során a Gyilkos-tót és a környékén 
lévő turistaösvényeket szándékoznak 
kitakarítani. Augusztus végére terve-
zik a túlélőtábort, szeptemberben pe-
dig megszervezik a már hagyományos 
Ifinapokat.hí
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Rosszul csukódó nyílászárókra, 
penészedő falakra, életveszélyes 
hálózati csatlakozókra, tönkre-
ment lefolyókra panaszkodnak 
a gyergyószentmiklósi ifjúsági 
tömbházak lakói. Bár írásos pa-
naszaikkal többször is megke-
resték a tulajdonost, vagyis az 
önkormányzatot, mindeddig nem 
született megoldás ez ügyben.

Jánossy Alíz 
janossy.aliz@hargitanepe.ro

Ha ezt az ajtót most kinyit-
nám, többé nem lehetne 
becsukni – panaszolta a 

Virág negyed 48-as tömbházának 
egyik lakója, megmutatva a helyszín-
re hívott újságíróknak, hogy a te-
raszra nyíló ajtó egyik sarka teljesen 
kifordult a helyéből, emiatt ha akar-
na, sem tudna szellőztetni. A szellőz-
tetés hiánya miatt az ablakokra lecsa-
pódó pára viszont víztócsává alakul, 
károsítva a szalagparkettát, és a szoba 
falain is penész ütött ki emiatt. 

Minden lakásban 
vannak gondok 
Nem jobb a helyzet azokban 

a lakásokban sem, ahol viszonylag 
rendeltetésüknek megfelelően mű-
ködnek az ajtók, ablakok, és lehet 

szellőztetni. A legtöbb helyen az 
ablakok alá helyezett tálcákkal, szi-
vaccsal, ronggyal próbálják felitatni 
a folyamatosan lecsapódó párát, de 
ezen a télen arra is volt már példa, 
hogy reggelre jégcsap fagyott a te-

raszajtó aljára. A penészedés egyes 
lakásokban olyan méreteket öltött, 
hogy a szekrényben tartott ruhák is 
tönkrementek, sőt kisgyerekek bete-
gedtek meg emiatt. Nemcsak az abla-
kokkal van gond, hanem az ajtókkal 

is: nem egy család záródott be vagy 
ki a rossz zárszerkezetek miatt. Arra 
is volt példa, hogy a hibás konnektor 
miatt áram rázta meg az egyik lakót, 
illetve többször meghibásodtak már 
a lefolyók és vízcsapok is. 

Tucatnyi panaszlevelet
fogalmaztak
– Pontosan nem tudom, de 

legalább 15 panaszlevelet fogal-
maztam és iktattattam a polgár-
mesteri hivatalnál a probléma or-
voslásának reményében – jelentet-
te ki Patka Ildikó lépcsőházfelelős. 
Közölte, csupán egy alkalommal 
intézkedett a városháza, azt kö-
vetően, hogy sikerült kihallgatást 
kérnie Mezei János polgármester-
től: a beszélgetés után, tavaly no-
vemberben megjelent két szakértő, 
akik a helyszínen vizsgálódtak, de 
a lakókat azóta sem értesítették az 
eredményről, és a szükséges javítá-
sokat sem végezte el senki. A lép-
csőházfelelős és a lakók legfőképp 

azért aggódnak, mert értesüléseik 
szerint májusban lejár a nyílászá-
rókra vállalt kétéves garancia, és 
utána már nem kötelezhető az épí-
tő, az Aurora Impex Kft. a javítá-
sok elvégzésére.

Szakértők véleményére 
várnak
Az ifjúsági tömbházak lakói-

nak panaszával felkerestük Burján 
Róbertet, az ingatlanok gondnok-
ságával megbízott hivatali alkal-
mazottat. 

– A szakértők véleményezé-
sét várjuk mi is, addig nem sokat 
tudunk tenni – közölte Burján, 
kifejtve, a lakóknak nem kell tar-
taniuk attól, hogy május után nem 
végzik el a szükséges javításokat, 
hiszen az építkezés végleges átvéte-
le még nem történt meg. 

Mint arról korábban beszá-
moltunk, tavaly májusban negyven 
fiatal család jutott új otthonhoz az 
állami lakásügynökség (ANL) ál-
tal épített két tömbházban. Az 1,2 
millió eurós beruházásra az anyagi 
fedezetet a regionális és fejlesztési 
minisztérium kiírásán nyerte még 
az előző önkormányzat, a jelenlegire 
a munkálatok befejezése, az elosztás 
és az elszámolás feladata hárult. 

Portik-Hegyi Kelemen főesperes, 
plébános kimutatásai szerint az 
egyházközséghez tartozó csa-
ládok egyharmada nem fizette 
még ki a tavalyi évre az egyházi 
hozzájárulást. A sokszor több 
évre visszamenő hátralékok 
miatt a folyamatos, kötelező ki-
fizetések nehézséget jelentenek 
a plébániának.

Magyari Szilvia

Arómai katolikus hívek 
évszázadok óta hozzájá-
rulnak saját egyházközsé

gük fenntartásához: ez az egyházi 
hozzájárulás, közkeletű nevén az 
„egyházadó”. A helyi közösség ja-
vára adományozott egyházadó az 
éves jövedelem 1 százaléka, ebből 
fedezik azokat a kiadásokat, ame-
lyek alapvető fontosságúak az egy-
házközség működéséhez. Mivel a 
hozzájárulás önkéntes, nincs meg-
kötés ezzel kapcsolatban, minden-

kinek a lelkiismeretére van bízva, 
hogy valóban a teljes jövedelme 
után fizet-e, illetve, hogy kifizeti-e 
az egyházadót.

A Szent Miklós-plébániához 
4100 római katolikus család tarto-
zik, a kimutatások szerint csupán 
ezek 66 százaléka tanúsít támogató 
hozzáállást, miközben több mint 
1400 család nem fizetett az elmúlt 
évre hozzájárulást. Nehezíti az egy-
házközség anyagi helyzetét, hogy az 
„adósok” 24 százaléka már a 2010 
óta vagy még régebben tartozik az 
egyházadó összegével.

– Az ember azt érzi magáénak, 
amiért dolgozik, amiért áldozatot 
hoz, azt tudja megbecsülni, ami-
ért ő maga is megküzdött. Ez az 
oka, hogy az egyház fenntartásába 
minden hívőt bevontak – fogal-
maz Ft. Portik-Hegyi Kelemen. Az 
egyházközség plébánosa szerint „ha 
valakinek nincs lehetősége, hogy 
anyagilag pártolja azt a közösséget, 

amelyhez tartozik, akkor fizikai 
erővel, munkával is támogathatja”.

Az egyházi hozzájárulások el-
maradásával a plébánia jelentős 
pénzösszegtől esett el az évek fo-
lyamán, miközben saját kötelezett-

ségeit továbbra is fedeznie kell. Az 
adósságok felhalmozódtak, a tava-
lyi évről is maradt tartozása a Szent 
Miklós-plébániának, amit rendez-
nie kell – emiatt Portik-Hegyi Ke-
lemen főesperes névre szóló levél-

ben kéri fel az egyházközség azon 
tagjait, akik „elfelejtették” befizetni 
a hozzájárulásukat, hogy vegyék 
ki részüket az közösség terheiből, 
pénzzel vagy akár önkéntes munká-
val. Az egyházközség vezetőjének 
szavaival: „Hogy meglegyen a köl-
csönösség, adok és kapok, jogom is 
van, és kötelességem is van.”

A hamarosan kiküldésre kerü-
lő levél tehát az főesperes szerint 
nem felszólítás, inkább értesítés, 
emlékeztető lesz a hívek számára, 
amelynek célja a kapcsolatfelvétel 
és -megújítás, melyen keresztül a 
közösség életébe, az egyházközség 
terveibe is bepillantást nyerhetnek 
a címzettek. A borítékra azonban 
csak a Szent Miklós-plébániához 
tartozó, „feledékeny” családok szá-
míthatnak, mivel a 2009-ben ala-
kult Szent István-plébánia egyelőre 
csak szóban, nem írásban emlékez-
teti a közösség tagjait az egyházi 
hozzájárulás befizetésére.Elcímzett, az egyházi adóval tartozóknak szánt levelek. Emlékeztető

A másfél éve átadott új tömbházakban sok a panasz. Eredményre várnak� fotó: jánossy alíz

Nehéz anyagi helyzetben a Szent Miklós-Plébánia

Sokan elmaradtak az egyházadó befizetésével
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> Áramkiesés volt a központban. 
Kedden este több órán át sötétségbe bur-
kolózott Székelyudvarhely központi ré-
sze. A központi transzformátor állomásá-
ban bekövetkezett zárlat miatt nem volt 
közvilágítás Székelyudvarhely főterén 
kedden este – tájékoztatott a villamossá-
gi vállalat. Az állomás dobozában felte-
hetően összeértek a vezetékek, ez okozta 
a közvilágítás kiesését.

> Zárva a korcsolyapálya. Mű-
szaki hiba miatt két napja zárva tart a 
székelyudvarhelyi korcsolyapálya. Bálint 
Attila, a polgármesteri hivatal sajtószó-

vivője megkeresésünkre elárulta, kisebb 
meghibásodás miatt szünetel a városi 
korcsolyapálya, amit még tegnap estig 
nem sikerült kijavítani, ezért meghatáro-
zatlan ideig zárva tartják a létesítményt. 
Bálint ugyanakkor azt is kilátásba he-
lyezte, hogy amennyiben még pár napig 
elhúzódik a javítás, akkor a napokban 
tapasztalható meleg időjárás miatt talán 
nem is nyitják meg újra ebben a szezon-
ban a pályát. A sajtószóvivő azt ígérte, 
amint változás történik az ügyben, tájé-
koztatni fogják a város lakóit. A tavalyi 
évben egyébként február végéig üzemelt 
a városi jégpálya.hí
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Egy olvasónk azzal a panasszal 
fordult szerkesztőségünkhöz, 
hogy a vízszolgáltató vállalat 
pénzt kért tőlük, mivel „réginek 
találták a szennyvízaknájukat”. 
A cég vezetősége elmondta, a 
bejegyzési terveket készítik, 
mivel még mindig sok udvarhe-
lyi háztartás van, ahol az ivó-
víz-, illetve szennyvízhálózatról 
hiányos információkkal rendel-
keznek.

Antalfi József
antalfi.jozsef@hargitanepe.ro

Ülkei Erika, az Aqua Nova 
Kft. marketingigazgatója 
ismertette, hogy a köz-

szolgálati rácsatlakozást csakis a 
szolgáltató által kiállított engedél�-
lyel lehet megtenni. Ez minden 
egyes közszolgáltató vállalatnál így 
történik: ez az engedély részletezi 
pontosan, hogy az illető fogyasztó 
hol, mikor és milyen vezetékekkel 
csatlakozott rá az ivóvíz-, illetve 
szennyvízhálózatra.

– Amennyiben bármelyik fo-
gyasztónál probléma lép fel, ez-
zel a tanulmánnyal ellenőrizzük a 
csövek anyagát, hosszúságát meg, 
hogy hová ágazik el. Sajnos a kom-
munizmus idején ezek a szükséges 
előkészületek elmaradtak. A víz- és 
csatornahálózatra annak idején egy 

erőgéppel bárki azonnal rácsatlakoz-
hatott – ismertette Ülkei Erika.

Nem kell egy teljesen új tervet 
készíteniük (mint egy teljesen új 
ház esetében), ez csupán egy ún. be-
jegyzési terv. A marketingigazgató 
hangsúlyozta, hogy e nélkül szol-
gáltatni nem lehet. Ez a bejegyzés a 
régi fogyasztóik számára 100 lejbe 
kerül, plusz áfa. A cég munkatársai 

kiszállnak a helyszínre, elkészítenek 
egy utólagos dokumentációt (hely-
színrajzról, az ingatlan tulajdonjo-
gáról, a vízvezetékek belépéséről, a 
vízakna helyéről, anyagáról).

Ülkei Erika a Hargita Népének 
elmondta, hogy már jelentősen 
előreléptek a szóban forgó tervek 
elkészítésével. Amikor átvette a cég 
a helyi vízszolgáltatást, a város 30 

százalékának volt megfelelően elké-
szítve a csatlakozása.

– A lakókat levélben is értesít-
jük, de sokan úgy gondolják, hogy 
ez egyáltalán nem fontos – közölte.

A vízszolgáltató felkéri fogyasz-
tóit, hogy aki még nem rendelkezik 
ezzel az engedéllyel, jelentkezzen 
cég székhelyén, a Haáz Rezső utca 
4. szám alatt. 

Akadozik a szolgáltatás, szám-
lázzák a kiesést is, értesítés 
nélkül, tetszés szerint cserélge-
tik a tévécsatornákat. A kábel-
tévés-internetes szolgáltatáso-
kat érintő fogyasztói panaszok 
bőven akadnak, az orvoslások 
ritkábbak.

Szász Csaba
szasz.csaba@hargitanepe.ro

Asikertelen ügyintézés leg-
gyakoribb okai, hogy a 
lakosság nincs tisztában 

fogyasztói jogaival, a román nyel-

ven való kommunikáció esetében 
a panaszos nyelvi hiányosságai, és 
gyakran azok a jogi buktatók, kis-
kapuk, amelyekbe az ebben jártas 
szolgáltató ilyenkor kapaszkodik. 
Olvasóink panaszaival kerestük 
meg Kolcsár Bélát, a Hargita Me-
gyei Fogyasztóvédelmi Felügyelő-
ség igazgatóját, aki azt tanácsolta, 
ha gond van, első lépésként min-
dig a szolgáltatóhoz forduljunk, 
lehetőleg írásban. Gyakori pa-
nasz, hogy a szolgáltatók akkor is 
számláznak, ha fennakadás van a 
szolgáltatásban. A pár órás, oly-

kor a többnapos kiesések miatti 
reklamálások ritkák, kártérítést 
pedig szinte senki nem igényel. 
Pedig a 1992/21-es fogyasztó-
védelmi rendelet értelmében a 
kiesés(ek) időszakának megfele-
lő előfizetői díjat „ki kell ütni” a 
havi számlából. A gond, hogy a 
szerződésekben a szolgáltató két 
nap türelmi időt szab meg a hiba 
kiküszöbölésére.

Az érintett kilátásba helyez-
heti a szerződésbontás és szol
gáltatóváltás lehetőségét. A tavaly-
előtt életbe lépett 2010/161-es 

törvény értelmében a fogyasz-
tónak jogában áll felbontani 
bármelyik távközlési (televízió-, 
telefon-, internet-) szolgáltatóval 
kötött szerződést ennek lejárta 
előtt, anélkül, hogy leválási díj 
vagy a hátralevő időszak bérlet-
díjának kifizetésére köteleznék. A 
megyei fogyasztóvédelmi hivatal 
vezetője szerint azonban ezt nem 
árt megfontolni, ilyen esetben a 
szolgáltató a szerződéskötéskor 
nyújtott kedvezmények, ingyenes 
hónapok, technikai felszerelés el-
lenértékét jogosan követelheti.

A Székelyföldi Filharmónia 
újabb színvonalas hangver-
senyre várja a komolyzene 
szerelmeseit: a nagy sikerű 
telt házas januári koncertje 
után, február 26-án, vasárnap 
18 órától egy Rossini-nyitányt, 
egy Liszt Ferenc-zongoraver-
senyt, illetve egy Csajkovszkij-
szimfóniát adnak elő a műve-
lődési házban. 

A. J.

Ismét a brassói Ilarion Ionescu-
Galaţi vezényel a vasárnapi 
hangversenyen, akinek már 

többször is sikerült kivívnia a helyi 
közönség elismerését. A szimfo-
nikus hangversenyen G. Rossini 
Semiramis-nyitányát, Liszt Ferenc 1. 
Esz-dúr zongoraversenyét, valamint 
P. I. Csajkovszkij V. szimfóniáját 
adják elő. A Liszt Ferenc-mű szóló-
ját Románia egyik legtehetségesebb 
fiatal zongoristája, Răzvan-Victor 
Dragnea játssza. Bodurian Aram, a 
filharmónia vezetője elmondta, hogy 
Dragnea többször is koncertezett 
már szólóban Székelyudvarhelyen, 
viszont csak most tudtak időpontot 
biztosítani neki egy teljes zenekaros 
fellépéshez.

Ilarion Ionescu-Galaţi kar-
mester 1937-ben született Jász-
vásáron. Zenei tanulmányait kis-
gyerekként kezdte, 5 évesen már 
hegedülni tanult Bella Sasover, 
később Jean Bobescu irányításá-
val. 1968-tól a Brassói Filharmó-
nia karmestere. 1970-ben Ame-
rikában képezte tovább magát, 
Leopold Stokowski és Eugen 
Ormandy irányításával. Élete so-
rán koncertezett a világ legneve-
sebb filharmóniáival. 

Száz lej plusz áfát kér a Vízszolgáltató

Bejegyzik a régi fogyasztók adatait

Fogyasztóvédelmi ügyintézés

Nehézkes számunkra a problémakezelés

Színvonalas 
hangversennyel 

csábítanak

Erőgéppel korábban bárki rácsatlakozhatott a hálózatra� illusztráció: balázs attila

Koncertjegyet 
nyerhetnek olvasóink

A Székelyföldi Filharmónia a 
Hargita Népe Udvarhely elő-
fizetői közt minden hónapban 
kisorsol egy kétszemélyes belé-
pőt a szimfonikus hangverse-
nyeire.
A vasárnapi koncertre Szíjgyár-
tó Endre nyert jegyet.



2020-ig a Hargita megyében je-
lenleg dolgozó családorvosok 
közel 25 százaléka eléri a 65 
éves nyugdíjkorhatárt – derül 
ki a hivatalos adatokból. A csa-
ládorvosok átlagéletkora a nők 
esetében 53, a férfiak esetében 
pedig 55 év fölött van. Egyelőre 
a megyében nem beszélhetünk 
családorvoshiányról, de pár év 
múlva már gondok mutatkoz-
hatnak – az érintettek szerint 
ugyanis nem könnyű utánpót-
lást találni és biztosítani. 

Forró-Erős Gyöngyi
forro-eros.gyongyi@hargitanepe.ro

Százötvenkét családorvossal 
áll jelen pillanatban szerző-
déses viszonyban a Hargita 

Megyei Egészségügyi Pénztár, 
közülük, amint a hivatalos sta-
tisztikákból kiderül, 37-en érik 
el a 65 éves nyugdíjazási korha-
tárt 2020-ig. Dr. Tar Gyöngyi, 
a Hargita Megyei Közegészség-
ügyi Igazgatóság vezetője szerint 
a megyében dolgozó családorvo-
sok átlagéletkora a nők esetében 
53, a férfiak esetében pedig 55 év 
fölött van. 

– Jelenleg nincs a megyében 
hiány családorvosból, de pár év 
múlva lehetnek gondok – vélte 
az igazgató, aki szerint van elég 
családorvos rezidens, akiknek, ha 
bár háromnegyedük hazajönne 
a hároméves szakképesítés után, 
folyamatosan tudnák pótolni a 
nyugdíjba vonulókat. 

Az eddigi tapasztalatok azt 
mutatják, hogy a jó praxisokba 
nem is túl nehéz fiatal orvost 
találni, előfordul, hogy 2-3 vá-
rakozó is van egy helyre, de a 
hátrányosabb helyzetű körzetek 
esetében ez már gondot jelent. 
Sőt jelen pillanatban is egy jó-
nak mondott praxisba keresnek 
immár pár hónapja családorvost, 
olyan helyre, ahol az önkormány-
zat is támogatná az oda telepedő 
szakembert, szolgálati lakást is 
biztosítana számára – mégsem 
érdeklődik senki az állás iránt. 

Az önkormányzaton 
sok múlik
Tar Gyöngyi szerint az ön-

kormányzatoknak nagy szerepük 
van abban, hogy időben utódot 
keressenek a nyugdíjazás küszö-
bén álló orvos helyére, akár úgy 
is, hogy felkérik az igazgatóságot, 
hozza kapcsolatba őket a potenci-
ális jelöltekkel. Pozitív példaként 
Gyergyóremetét említette, ahol 
az önkormányzat már gondos-
kodott a nyugdíjba vonuló csa-
ládorvos utódjáról, sőt abban is 
megállapodtak, hogy a nyugdíjas 
orvos is dolgozik még addig, amíg 
a fiatal szakember beilleszkedik a 
közösségbe.  

– Még mindig vannak viszont 
olyan önkormányzatok, amelyek 
azt hiszik, hogy ezt a problémát a 
mi dolgunk megoldani. Mi a hi-
vatalos lépéseket meg is tesszük, 
de attól még nem lesz az adott 
településen orvos – mondta az 
igazgató. 

Nem jellemző 
az elvándorlás
A fiatal szakorvosok körében 

tapasztalható elvándorlási tenden-
cia egyelőre nem jellemző a frissen 
végzett családorvosokra, de ha 
Magyarországon a kezdő orvosok 
számára kedvező irányba mozdul-
nak el a dolgok, ez megváltozhat 
– mondta Tar Gyöngyi, aki szerint 
a fiatal családorvosok számára Ma-
gyarország jelenti inkább a vonz-
erőt, nem a távolabbi országok, 

mint a szakorvosok esetében. Állít-
ja, a fiatal családorvosok többsége 
inkább Romániában marad, ami 
többek között azzal magyarázható 
szerinte, hogy a hazai egészségügy-
ben az egyik legjobban megfizetett 
kategóriába tartoznak. 

– Tény, hogy általánosítani nem 
lehet, mert vannak olyan kicsi, a vá-
rostól távol eső körzetek, sok szoci-
álisan hátrányos helyzetű, biztosí-
tással nem rendelkező személlyel –, 
ahol az orvosnak valóban gyengébb 
a jövedelme, viszont egy kórházban 
dolgozó szakorvos nem föltétlenül 
keres többet, mint egy jó praxissal 
rendelkező családorvos – jelezte az 
igazgató. 

Több próbálkozás – 
kevés eredménnyel
– Nagyon nehéz – mondta  

dr. Bachner Katalin csíkszeredai 
családorvos, amikor az utánpót-
lás-keresésről faggattuk. Az elmúlt 
években 4-5 rezidens gyakorlato-
zott a rendelőjében, ő tudatosan 
próbált saját maga számára után-
pótlásról gondoskodni, ám folya-
matosan különböző akadályokba 
ütközött. 

– A fiatal családorvosok többsé-
ge nő, így természetes, hogy a sza-
kosodás után családot alapítanak, 
gyermeket, gyermekeket vállalnak, 
és emiatt hosszabb ideig nem dol-
goznak. A férfiak esetében más 
akadály van: a jobb kereset miatt 
ők gyakran beállnak gyógyszerügy-
nöknek – közölte a doktornő, aki 
egy sikeres pályázat miatt kellett 
volna egy orvost alkalmazzon a ren-
delőjébe, és nem volt, akit. – Sok a 
rezidens, de nem föltétlenül választ-
ják Csíkszeredát – jelentette ki.

Duda Tihamér, a Hargita Me-
gyei Egészségbiztosítási Pénztár 
igazgatója szerint a törvény lehe-
tővé teszi, hogy a nyugdíjkorhatárt 
elért családorvossal is szerződést 
kössenek, de csak akkor, ha nem je-
lentkezik a helyére fiatal szakember, 
és az idős orvos évente meghosszab-
bítja a szabad szakmagyakorlási jo-
gát igazoló dokumentumot. 

6. oldal | � 2012. február 23., csütörtökhargitanépe Körkép

Idősödő családorvosok

Nehéz utánpótlást találni
A fiatal szakorvosok kö-
zött általános elvándor-
lási tendencia egyelőre 
nem jellemző a frissen 
végzett családorvosok-
ra, de ha Magyarorszá-
gon a kezdő orvosok 
számára kedvező irány-
ba mozdulnak el a dol-
gok, ez megváltozhat.

hirdetések

Jelenleg nincs a megyében hiány családorvosból, de pár év múlva lehetnek gondok � fotó: balázs árpád

Három látogatóját is meglepe-
tés-ajándékban részesítette a Pál 
Aukciósház és Galéria. A szeren-
csések abból a szavazótáborból 
kerültek ki, akik részt vettek a 
január 16. és február 18. között 
látható TAG csoport kiállítás mun-
káinak “értékelésében”.

HN-információ

A passzív szemlélődő szerep-
körén túllépve szavazatokkal 
értékelhették a Transilvanian 

Art Group – TAG kiállításának 
munkáit a Pál Aukciósház és Galé-

ria látogatói. A szavazócédulákat a 
január 16. és február 18. között lát-
ható tárlat ideje alatt kihelyezett ur-
nákba dobhatták a képzőművészet 
iránt érdeklődők. 

Az aukciósház, amelynek fő cél-
kitűzése, hogy aktív tárlatlátogatásra 
sarkallja a térség művészetkedvelőit, 
ezúttal nyereményeket sorsolt ki a 
szavazók között is. A szerencsések 
fejenként 100 lej értékű vásárlási 
utalványban részesültek. A nyerte-
seket már értesítették a megadott 
elérhetőségen, és szeretettel várják 
naponta a galériában ezek átvételére.

Meglepetés-nyeremények a PAG részéről 

Díj a galérialátogatóknak
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�*�L�¨�X�_�X�¨�L�»�L�^�N���J�Q�Ê�¬�W� �X�T�P
Kászonjakabfalvi borvízforrás
A Termelési Osztály Vezet�sé-

gének
Csíkszereda
IREMC

Tárgy: Válasz a 690. sz. átiratra, 
amelyben felhívja �gyelmünket, 
hogy az egészségügyi laboratóri-
um eredményei colit mutatnak 
nagy százalékban, ami nem meg-
engedhet�. Az utasítás alapján az 
alábbi intézkedéseket tettük meg 
az utóbbi id�ben:

a dugaszolót megcsináltattuk és 
az alapját új betonalapra öntöttük, 
mert a régi alap fel volt szakadva 
és dugaszolás közben spriccolt. A 
dugaszolót minden 100 üvegnél 
fert�tlenítjük.

Dugóf�zés: 20-30 percig f�z-
zük és 4-5 tisztálást végzünk, amíg 
tiszta lesz a leve.

Kézmosóedényt a bejárathoz 
tettünk és szappant, hogy amikor 
kimennek a dolgozók, visszajövet, 
vagy valamit megfogott, ládát vagy 
másegyebet, mossa meg a kezit és 
fert�tlenítse.

A fert�tlenít�edénybe 20 
százalék klórt tettünk eddig, és 
most felemeltük 40 százalékra a 
szanepid utasítására.

Az utasításokat feldolgoztuk 
minden egyes alkalmazottnak és a 
tölt�dében ki vannak függesztve a 
tudnivalók.

Az egységfelel�s minden vál-
tásnál ellen�rzést tart több rend-
ben, hogy az utasítások hogy van-
nak betartva a rend és a tisztaság 
szempontjából.

Helyben, amit meg lehetett ol-
dani, azt megcsináltuk. 

Az alábbiakra van szükségünk, 
amit az egészségügy jegyz�könyv 
alapján követel és amit mi is szük-
ségesnek látunk:

I. Egy kontroll-lámpa, ami fel-
tétlenül szükség.

II. Dugóf�z�fazék egy van, és 
az is kicsi, mert egy váltás nem tud 
egyszerre annyit el�készíteni, ami 
elég nyolc óra alatt, s ha elfogy, ak-
kor járkálnak újra a tölt�déb�l ki és 
újra tüzet kell tegyenek. Szükséges 
nagyobb edény és olyan anyagból, 
hogy ne feketedjen meg a dugótól. 

Szükség van még két olyan edény-
re, amibe kiszedik a dugót és a du-
gaszolónál használják.

III. Az egészségügy utasítása, 
hogy a bejáratnál csapon folyjon a 
kézmosóvíz, ne lavórban legyen, és 
ott mossák a kezüket, ha vízvezeté-
ket nem tudunk vezetni. Én javaso-
lom egy tartályt szerelni csappal, és 
minden váltáskor vizet tölteni bele.

IV. Az üvegmosókefék nagyon 
gyengék, puhák, hamar elromla-
nak és hullatnak is.

V. Az éjszakai váltásnál nagy ne-
hézségben vagyunk, mert a rendel-
kezés szerint 10-t�l reggel 6-ig fér�ak 
dolgozhatnak a mosodában és a töl-
t�dében. Már ez évben háromszor 
cserél�dtek meg, mert állandóan 
nem bírják az éjjeli m�szakot. Min-
dig az új embereket be kell tanítani, 
és amikor betanulna, egyszer�en 
elmegy. A cserélgetés is hozzájárul a 
nem tisztasági formákhoz. Az egy-
ség részér�l kérném, hogyha lehet in-
tézkedni, hogy váltva dolgoznának, 
vagy mind n�k dolgoznának, mert a 
n�k tisztább munkát végeznek, ez a 
meglátásunk. 

Kérem, a fentiek szerint, ha le-
hetséges, intézkedni.

1967. VI. 27. K. Jakabfalva
�*�L�^�X�¨�L�K�J�Q�J�Q�Ê�X�����&�S�I�W� �X���&�S�Y�F�Q

�9�J�W�R�J�Q�¨�X�N���P�N�J�X�¨�X�J�P
Jegyz�könyv
Készült 1967. VIII. 1-én a 

kászonjakabfalvi Borvízforrás he-
lyiségénél. Jelen vannak Gáll József 

az IREMC Vállalat részér�l, And-
rás Antal és Kovács István a Bor-
vízforrás Egység alkalmazottjai.

Tárgy: 1967. július havában 5 
esetben a csoportok nem tudtak 
dolgozni különböz� okok miatt.

1967. VII. 8., 10., 11-én az éjje-
li váltás nem dolgozott a villanyhi-
ány végett. A villanyfejleszt�-gép-
nek a motorina-pompája el volt 
romolva, és amíg nem hoztak mást 
és nem cserélték ki, addig az éjjeli 
váltás nem tudott dolgozni.

II. esetben 14 és 15-én nem 
dolgozott két csoport, mert az 
egészségügy letiltotta a kapszulá-
zást, mert nem volt megfelel� mi-
n�ség� formalin és nem engedte, 
hogy azzal fert�tlenítsük a kapszu-
lákat. A következ� nap hoztunk 
megfelel� formalint és úgy indult 
be a töltés.

A fenti kiesések miatt a 126 000 
tervünköt csak 116 010 tudtuk 
teljesíteni. 10 000 a lemaradás, és 
ha az 5-szöri kimaradás nem lett 
volna, a tervünköt 100 százalék-
ban tudtuk volna teljesíteni. 

Ügyekezni fogunk, hogy au-
gusztus hónapban behozzuk a le-
maradást.

Kmf
�&�S�I�W� �X���&�S�Y�F�Q

�0�Z�Q�Y�¹�W�Y�J�[�¨�P�J�S�^�X�¨�L���à��
�P�N�K�J�O�Y�[�J
Unitate IJEMC Expoatarea de 

apa minerala Plaesi Jacoben
Catra IJEMC M Ciuc
Serviciul administrativ
Válasz az 5567 sz. 1968. már-

cius 11-én kapott átiratra, amely a 
következ�képpen van megszervez-
ve és beosztva.

Egységünk 1968. március 
11-én kezdte meg a borvíztöltést. 
A borvízhez tartozó személyzet 
21 f�b�l áll a következ� beosztás-
sal: 14 személy a tölt�dében, 2 sz. 
kocsiterhel�, 1 gépész, 1 fogatos, 
1 raktárnok, 1 produkciófelel�s és 
1 kordinátor-felel�s.

Kultúrtevékenységet a nyári 
szezonban nem tudunk kifejteni, 
tekintettel, hogy 9 km-re vagyunk 
a falutól és nehéz a közlekedés, de 
azért a kulturális fejl�dést�l nem 
maradunk le, mert minden sze-
mélynek jár a folyóirat. Megren-
deltünk 11 db Hargita újságot, 
8 db Dolgozó N� lapját, a falusi 
könyvtárból olvasókönyveket ve-
szünk ki és szabadid�ben kiolvas-
suk. Szombaton, illetve vasárnap 
bemegyünk a faluba és �lmvetítést 
nézünk. Egység keretén belül he-
tente megbeszélést tartunk a terv 
teljesítése érdekében és egyben új-
ságolvasást is, az UTH vagy Köz-
ponti Bizottság határozatát kül- és 
belpolitikáról.

Az újságok el��zetéséért és a 
legújabb események felolvasásáért 
hetente egyszer felel László Dénes 
alkalmazott.

Hargita Újság és a Dolgozó N� 
lapja el��zetésér�l a nyugtaszá-
mok: 402007–402025.

�������������R� �W�H�N�Z�X��������
�9�J�W�R�J�Q�¨�X�N���K�J�Q�J�Q�Ê�X�����&�S�I�W� �X���&�S�Y�F�Q

�2�Z�S�P�F�[� �Q�Q�F�Q� �X�T�P���à���[� �Q�Q�F�Q�[�F
IJEMC M-Ciuc
Unitate Apa Minerala
Plaesii de Jos
Jegyz�könyv
Készült 1969. július 12-én a 

Kászonjakabfalvi Borvíz Egység-
nél. Jelen vannak András Antal, 
Gáll József felel�sök, Kovács rak-
tárnok és még 26 dolgozó személy. 
Az 12674 sz./1969 átirat végrehaj-
tás céljából.

Tárgy: a Pártkongresszus és 
a 25. évforduló a fasiszta iga alóli 
felszabadulásunk tiszteletére. Az 
alábbi munkavállalásokat vállaljuk 
az Egységünk körében.

Szociális versenyt állítunk be a 
3 termel� csoport között. Melyik 
termel több borvizet és min�ségre 
is megfeleljen az el�írt szabályok-

nak. Hónap végére kiértékeljük és 
az a csoport, aki kit�nik, élmun-
kásoknak lesznek feltüntetve, a 
csoportról fényképet csináltatunk 
és látható helyre kifüggesszük.

Vállaljuk, hogy a havi tervünköt 
102 százalékban teljesítsük men�-
nyiségben és jó min�ségben.

Minden nap nyilvántartást ve-
zetünk a személyzet munkahelyen 
való megjelenésér�l és hónap vé-
gén kiértékeljük.

A borvíz területén tisztaságot 
tartunk, kimeszeljük az összes szo-
bát. Önkéntes munkával megcsi-
nálunk egy hidegfürd�gát építését, 
aminek az értéke kitesz 4000 lejt.

Újracsinálunk 2 db hidat 40 
négyzetméter részen 2000 lej érték-
ben. Megjavítunk 300 db borvizes 
ládát 270 lej értékben. Összes ön-
kéntes munkák értéke kitesz 6270 
lejt, amit el fogunk végezni 1969 
július 12-t�l 1969 augusztus 1-ig.

�&���Y�µ�Q�Y�µ�I�J���R�Z�S�P�F�P�µ�_�µ�X�X�¨�L�J
Kmf

�&�S�I�W� �X���&�S�Y�F�Q��
�0�T�[� �H�X

�.�/�*�2�(���2���(�N�Z�H
�8�J�H�Y�N�F���5�J�W�Q�F���(�F�X�N�S

IJEMC Vállalat Tervosztály 
Vezet�ségének

�9� �O�¨�P�T�_�Y�F�Y�²���O�J�Q�J�S�Y�¨�X
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Egysége a következ� tájékoztató 
jelentést adja.

1969 szeptemberi tervünköt 
se nagyon tudtuk teljesíteni a kö-
vetkez� okok miatt: dugó hiánya 
miatt, autó- és vagonhiány miatt, 
mert a sztokkunk felhalmozódott 
és azután nem volt dugó. 1969. 
októberre megkaptuk a tervet, de 
1-10-ig nem töltöttünk semmit, 
mert nem volt dugó. A tölt�mun-
kásokat haza kellett küldeni �ze-
tés nélküli szabadságra. A múlt 
hónapi sztokk nagyobb részét el-
szállítottuk, legtöbbet Filcop Tg 
Secuiesc-nek.

Kérnök a vállalat vezet�ségét, 
hogy ezen kis egységre nagyobb 
gondot fordítani a szükséges 
anyagok beszerzésére és a borvíz 
eladására, hogy tudjunk rendes 
körülmények között dolgozni és 
a kiadott tervet becsületesen tel-
jesíteni.
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